

# 中央第七巡视组向山东省委反馈巡视情况 选人用人上存在跑官要官问题

根据中央巡视工作领导小组的部署,近日,中央第七巡视组向山东省委反馈巡视情况。中央巡视工作领导小组成员姜信治主持召开向山东省委书记刘家义的反馈会议,出席巡视山东省情况反馈会议,对抓好巡视整改工作提出要求。会议向刘家义传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,中央第七巡视组组长张立军代表中央巡视组反馈了巡视情况。刘家义主持反馈大会并就做好巡视整改工作作表态讲话。此外,巡视组还向山东省委常委、济南市委书记王忠林,山东省委常委、青岛市委书记张江汀反馈了有关巡视情况。



## 巡视中发现的问题

- 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不深入不扎实,对中央重大决策部署和习近平总书记重要指示精神贯彻落实不够到位
- 一些领导干部“官本位”思想根深蒂固,选人用人上存在跑官要官、裙带关系问题
- 干部监督管理不够严实,一些基层党组织软弱涣散
- “四风”问题仍然比较突出,违反中央八项规定精神问题依然多发,有的领导干部不担当、不作为
- 全面从严治党“两个责任”落实不够有力,“软”问责多、“硬”问责少
- 巡视整改存在做表面文章现象
- 济南市落实新发展理念不够有力,管党治党政治责任压得不够实
- 青岛市存在“小富即安”心态,“头雁效应”不够强

## 巡视组整改意见

- 进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记核心地位,维护党中央权威和集中统一领导
- 全面净化党内政治生态
- 贯彻新时代党的组织路线,不断加强基层党组织建设
- 严格执行中央八项规定和实施细则精神,纠正和防止“四风”问题反弹回潮,加大对领导干部不担当、不作为问题解决力度
- 切实担负起管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展
- 加强巡视整改,专题研究上轮巡视未整改到位的问题和本轮巡视指出的问题,对敷衍整改、整改不力的严肃问责

### 巡视整改 存在做表面文章现象

根据中央统一部署,2018年2月22日至5月22日,中央第七巡视组对山东省进行了巡视,并将济南、青岛市委和市人大常委会、政府、政协党组主要负责人纳入巡视监督范围。

张立军指出,十八届中央两轮巡视以来,山东省委履行管党治党政治责任,政治生态开始好转,全面从严治党取得阶段性成效。

巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不深入不扎实,对中央重大决策部署和习近平总书记重要指示精神贯彻落实不够到位;一些领导干部“官本位”思想根深蒂固,选人用人上存在跑官要官、裙带关系问题;干部监督管理不够严实,一些基层党组织软弱涣散;“四风”问题仍然比较突出,违反中央八项规定精神问题依然多发,有的领导干部不担当、不作为;全面从严治党“两个责任”落实不够有力,“软”问责多、“硬”问责少,不收手、不收敛问题和群众身边的“微腐败”问题仍然比较严重;巡视整改存在做表面文章现象。

此外,济南市落实新发展理念不够有力,管党治党政治责任压得不够实,重点领域腐败问题依然易发多发,党内政治生活不规范不严肃,形式主义、官僚主义、弄虚作假和违反中央八项规定精神问题屡禁不止,干部不担当、不作为问题比较突出;青岛市存在“小富即安”心态,“头雁效应”不够强,“关键少数”没有充分发挥带头作用,部分干部精神不振,不担当、不作为,乱作为现象较为突出,全面从严治党责任落得不够严不够实,重点领域廉洁风险较多。

同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部等有关方面处理。

### 发挥济青示范引领作用 推进山东经济转型发展

张立军提出了六点整改意见,一是进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,在学懂弄通做实上下功夫,在结合实际贯彻落实上下功夫。全面贯彻落实习近平总书记2013年视察山东和2018年青岛上合峰会后作出的重要指示批示精神,认真贯彻创新发展理念,坚持腾笼换鸟、凤凰涅槃思路,牢固树立正确政绩观,推动高质量发展,抓好新旧动能转换、乡村振兴、经略海洋等战略落实,有效防范化解金融风险,充分发挥济南、青岛市的示范引领带动作用,不断推进山东经济转型发展。

二是全面净化党内政治生态。严肃党内政治生活,坚决防止“七个有之”,坚决防止好人主义、圈子文化、码头文化等问题;弘扬“沂蒙精神”,坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位。

三是贯彻新时代党的组织路线,不断加强基层党组织建设。树立正确选人用人导向,坚决整治跑官要官、裙带关系、干部日常监管不严不实等问题;着力解决基层党组织弱化、虚化、边缘化等问题。

四是严格执行中央八项规定和实施细则精神,纠正和防止“四风”问题反弹回潮,加大对领导干部不担当、不作为问题解决力度。

五是切实担负起管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展。强化对领导班子和领导干部的教育管理监督,切实践行“四种形态”,加大监督执纪问责力度,始终保持惩治腐败高压态势,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题。加强对巡视巡察工作的领导和指导,进一步深化政治巡视。

六是加强巡视整改,专题

研究上轮巡视未整改到位的问题和本轮巡视指出的问题,对敷衍整改、整改不力的严肃问责。

### 要杜绝“过关”思想 建整改落实常态化机制

姜信治强调,巡视整改是“四个意识”的试金石,也是检验“两个责任”的重要标尺。山东省委要自觉担起整改主体责任,把巡视整改作为全面从严治党的重要抓手,坚持全面整改和重点整改相结合,在整改落实上集中发力,扎实做好巡视“后半篇文章”。省委书记要直接抓、抓具体、抓到底,对上次整改落实不到位和这次巡视新发现的问题要一体整改,决不能“新官不理旧账”。领导干部要主动认领责任,带头落实整改,该谁整改的就由谁整改,该谁负责的就由谁负责,决不能把层层传导压力变成层层推卸责任。要杜绝“过关”思想,建立整改落实常态化、长效化机制。纪检机关和组织部门要加强整改落实日常监督,用好问责武器,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。把巡视整改和深化标本兼治有机结合起来,通过改革和制度创新,加强权力制约监督,构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

刘家义表示,这次巡视是对山东的再一次政治体检、思想把脉、行动会诊。中央第七巡视组对山东省全面从严治党成效给予肯定,严肃指出了山东省在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面存在的突出问题,听后受到极大触动和深刻警醒。省委一定把巡视整改作为严肃的重大政治任务,作为省委书记要切实履行好第一责任人的责任,以最严的标准、最坚决的态度、最果断的措施,以钉钉子的精神,做好巡视“后半篇文章”,确保条条整改、件件到位、见到实效。

据新华社

# 台风接棒高温,山东发气象风险预警 “安比”今天从江苏进入山东,鲁东南和鲁中地区将迎来暴雨

本报济南7月22日讯(记者高寒) 7月10日以来的高温终于结束了。22日,山东省气象局解除了高温预警,但随之而来的,是台风预警和省地质灾害气象风险预警。受到台风“安比”的影响,山东未来两天会迎来一轮降雨和大风天气。受此影响,山东省气象台提醒各级政府要注意防范城乡积涝、中小河流洪水、滑坡、泥石流等次生灾害。

22日全天,山东全省依然笼罩在高温中,但从123个大监

站监测到的最高温来看,气温明显已经缓和了许多。山东省气象台首席预报员介绍,预计23日我省大部地区最高气温在35℃以下。为此,山东省气象台于7月22日16时解除高温黄色预警信号。

但伴随高温结束的,是台风的到来。根据中央气象台预报,今年第10号台风“安比”已于22日12时30分前后在上海崇明岛沿海登陆,强度为强热带风暴。15时台风中心位于北纬32.0°、东经121.5°。(江苏启

东境内),中心附近最大风力10级(25米/秒),中心最低气压为985百帕。

预计“安比”向西北偏北方移动,于23日上午减弱为热带低压(6~7级),从临沂至日照一带进入山东,并继续向偏北方向移动,24日凌晨从德州至滨州一带移出我省。

受其影响,23日凌晨至24日早晨,山东全省有明显降雨并伴有雷电,平均降水量40~60毫米,其中,临沂、日照、莱芜、潍坊、淄博、德州、滨州和东

营有暴雨(50~100毫米),部分地区有大暴雨(100~250毫米),枣庄、济宁、泰安、济南、聊城和青岛中到大雨(20~40毫米)局部暴雨,其他地区小到中雨(5~15毫米)。

本次降雨过程鲁东南和鲁中地区雨量大。而本次台风的影响,预计将在24日夜间到25日白天结束,届时,全省天气将重回晴朗,气温也将再次攀升到35℃左右。

山东省气象台已于22日16时发布台风蓝色预警信号。而

在稍早时候,山东省国土资源厅与山东省气象局联合发布了今年第3期地质灾害气象风险预警。根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析,临沂大部、潍坊南部、日照降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警)。

同时,山东省气象台预报员介绍,目前在中国近海存在三个热带气旋,三者有可能互相影响,改变各自的路径。因此,还希望各地居民密切关注气象预报,早做准备。